
Referat fra Generalforsamling i Ajax København onsdag den 8. 

april 2026. 

Maria Knudsen bød velkommen til dette års generalforsamling og foreslog Jannik Hansen som 

dirigent, og Emma H. Madsen som referent. Jannik og Emma blev enstemmigt vedtaget. 

Jannik kunne konstatere generalforsamlingens lovlighed. Der var 24 stemmeberettiget.

1. Beretninger:

a. Formanden a$ægger beretninger 

b. Formanden a$ægger beretning for Ajax Klubhus 

Skriftlig beretning:

Ledelses Beretning – Skriftlig. 

Efter sidste års �otte årsresultat, så har vi i 2025 lavet investeringer som påvirker dette års 

økonomiske resultat.  Det drejer sig bl.a. om ansættelse af en klubchef, et øget fokus på rekruttering 

af de yngste medlemmer, et løft i den sportslige sektor og sidst men ikke mindst med et ekstra løft 

omkring vores klubhus. 

Vi er utrolig stolte over at vi igen i år kan præsentere en markant medlemsvækst, 26,5 % stigning 

siden sidste sæson. En vækst der ikke kun ses i udvalgte årgange, men bredt hen over alle årgange og 

aldre og på tværs af pige/drenge siden.  

På det sportslige område har damerne for alvor etableret sig i toppen af 1. division, med sin 2. plads i 

puljen, venter vi de spændende kampe om kvali)kation til ligaen. Samarbejdet med FIF omkring HC 

København har haft sin første sæson, og selvom vi desværre må erkende at der næste sæson skal 

spilles 2. division, så ser vi allerede nu de positive e0ekter på vores ungdomshold på drengesiden. 

Hvor U17 drenge vinder Ligaen og U19 drenge bliver nr. 2.

Med ansættelse af Anders, som klubchef, udvider vi vores strategiske arbejde med en fondsstrategi, 

der skal være med til at understøtte vores nuværende aktiviteter, og også bringe nye initiativer ind i 

Ajax København, hele tiden med fokus på at understøtte vores primære formål som håndboldklub. 

Vi har igen i år haft et stærkt partnerskab med DGI og i vores high-5 projekt omkring rekruttering og 

opbygning af satellitter i Valby, Vesterbro og Sydhavn. Netop dette har også været medvirkende til at 

give os ekstra tider og faciliteter til at kunne udfolde vores medlemsvækst.  
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Vi har stadig et godt samarbejde med KIES – Københavns Idrætsefterskole og AKS – Ajax 

Københavns Sportsgymnasium samt KG og disse samarbejder er ”guld” vær for vores klub. 

Samarbejdet omkring HC København viser også sin styrke i netop disse samarbejder, så vi også på 

drengesiden kan være repræsenteret på de øverste hylder rent sportsligt. 

Vi er stolte af, at det stærke arbejde der er lavet i forlængelse af investeringen I Ajax Klubhuset, her 

skaber vi en tryg base for unge håndboldspillere, der gør deres hverdag i håndbolden markant 

nemmere. Samtidig ønsker vi at bringe vores medlemmer tættere på livet i klubhuset, og har at øget 

fokus på at lade klubhuset være omdrejningspunkt for fællesskab og relations skabelse i endnu 

højere grad. 

Det kræver hårdt arbejde at drifte cafeteriet i Bavnehøj hallen. Driften er stadig sat sammen af 

Pernilles deltidsansættelse og mange frivillige hænder der hver dag gør et stort arbejde for at holde 

åbent, levere et godt udvalg af mad og være et vigtigt omdrejningspunkt for fællesspisninger og 

sociale arrangementer for afdelingerne. Vi har arbejdet på at skabe et frivilligt ”crew” omkring 

cafeteriet for at skabe en større grad af kontinuitet, det arbejder vi stadig benhårdt på, men vi er 

stadig udfordret i at samle hænder til denne opgave.  

Resultater med socialt ansvar glemmer vi aldrig, og det er vores ledestjerne i alt hvad vi foretager os i 

Ajax København, så vores sportslige resultater afspejler også at vi har plads til mange forskellige 

håndboldaktiviteter i klubben. 

Tak for et godt samarbejde til ansatte, Anders, Emma, Pernille og Annette, samt en lang række 

frivillige ledere og trænere i klubben, som får hverdagen til at fungere.

Ajax Københavns Bestyrelse 
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Mundtlig ledelsesberetning – Ajax København

Kære alle sammen,

Først og fremmest vil jeg sige tusind tak for den måde jeg er blevet taget imod som formand, tak for 

de mange gode snakke, de mange spørgsmål, jeres konstruktive kritik og ikke mindst jeres tillid.  Det 

har været et år med fokus på udvikling og investeringer, bl.a. investeringer i en stærkere organisation, i 

form af vores nyoprettede klubchef stilling og i vores administration generelt. Det er en investering vi 

tror på er vigtig for at vi kan levere som håndboldklub med +1000 medlemmer, og som i den 

kommende sæson også skal være med til at løfte vores økonomiske grundlag. 

Det er også en investering som skal understøtte, hjælpe og give alle jer, alle vores frivillige bedre 

arbejdsvilkår, og større glæde i jeres frivillige arbejde -For uanset hvor mange gode strategier vi laver, 

eller hvor mange medlemmer vi får – så er det jer, frivillige trænere, ledere og hjælpere, der hver 

eneste dag får klubben til at leve.

Det er jer, der står i hallen efter en lang arbejdsdag.

Jer, der står i haller rundt omkring i landet til kampe i alle weekenderne.

Jer, der skaber tryghed, fællesskab og udvikling for vores børn og unge.

Det er uden tvivl jer der skaber Ajax København.

Så en kæmpe stor tak for jeres store indsats i den forgange sæson.  

Når vi kigger på året, så er det også et år, hvor vi virkelig har rykket os.

Vi kan igen i år præsentere en markant medlemsvækst – hele 26,5 % siden sidste sæson.

Og det, der er særligt positivt, er, at væksten sker bredt – på tværs af årgange, køn og niveauer.

Det fortæller os, Vi er en klub, som �ere og �ere har lyst til at være en del af.

Det er ikke kommet af sig selv.

Det skyldes blandt andet et stærkt fokus på rekruttering af de yngste – blandt andet gennem vores 

samarbejde med DGI og vores High-5 aktiviteter i Valby, Vesterbro og Sydhavn.

Og så er det er også et resultat af det gode arbejde, der bliver lavet ude i afdelingerne, både sportsligt 

men også omkring fællesskaber og det sociale tilhørsforhold i skaber. 

På det sportslige plan har vi også meget at være stolte af.

Vores damehold har for alvor markeret sig i toppen af 1. division med en �ot 2. plads – og vi går 

spændte ind til kvali)kationskampene om en plads i ligaen.

På drengesiden har samarbejdet i HC København haft sin første sæson.

Selvom HCK i den kommende sæson skal spille 2. division, så ser vi allerede nu de positive e0ekter, 

vi gik ind i projektet med ambitionen om at nå – Vi ville tiltrække og fastholde �ere af de bedste 

ungdomsspillere på drenge siden, og vi ville være blandt de bedste hold-.  

 U17 drenge, der vinder Ligaen – Dog En protest der afventer. 

 U19 drenge, der bliver nr. 2 i Ligaen.
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Men Ajax København er mere end resultater og placeringer.

Det er i lige så høj grad fællesskabet uden for banen, der for vores mange medlemmer til at blive. 

I løbet af året har vi haft en række sociale aktiviteter, som virkelig binder klubben sammen –

fra vores hyggelige julebanko, til børnedage, afslutningsarrangementer, klubstævner og andre fælles 

oplevelser på tværs af hold og årgange.

Det er her, relationerne bliver stærkere, og hvor klubben bliver til mere end bare håndbold.

Det er også her i som frivillige igen, går forrest og agere rollemodeller i arbejdet med at skabe en 

naturlig klubkultur. 

Vi arbejder fortsat på udviklingen i vores Klubhus, og på at fastholde den unikke ramme vi har skabt 

for de unge dygtige håndboldspillere der har base der – I den forbindelse vil jeg gerne give en 

kæmpestor tak til Carsten Sørensen for hans store indsats. 

Derudover ønsker vi at klubhuset fremadrettet skal blive et endnu vigtigere samlingspunkt for alle jer, 

i jeres afdelinger og sammen med jeres spillere. 

Et andet sted, hvor fællesskabet virkelig lever, er i Bavne Sports Café

Her bliver der hver dag lagt et stort arbejde – Særligt af Pernille, men også at de unge mennesker med 

faste dage, og det frivillige hold som fast hjælper til. 

Det er et vigtigt samlingspunkt for jer, vores medlemmer og for klubben som helhed og derfor er det 

også en af vores vigtige opgaver at få skabt en endnu stærkere base af hjælpere omkring netop vores 

Café. 

Når vi kigger fremad, så glæder vi os også til de næste skridt vi skal gå I arbejdet med at udvikling Ajax 

København, de skridt starter vi på sammen, til vores første stormøde i sæson 26-27, onsdag den 6. 

maj – Hvor vi glæder os til at præsentere jer for k

Afslutningsvis vil jeg sige:

I Ajax København måler vi ikke kun succes i mål og placeringer.

Vi måler det også i fællesskab, trivsel og muligheder.

Vi vil være en klub, hvor der er plads til alle –

og hvor vi tager et socialt ansvar.

Til sidst endnu en gang til alle vores frivillige trænere, ledere og hjælpere.

Tak for jeres indsats.

Tak for jeres engagement.

Og tak fordi I er med til at gøre Ajax København til noget helt særligt.

En stor tak til min bestyrelse, og til vores ansatte – Anders, Emma, Pernille og til sidst en helt helt 

særlig og meget stor tak til dig Annette som vi sender på en meget fortjent pension, heldigvis en 
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pension med god tid til at dyrke det frivillige liv i Ajax. 

Tak for ordet.

- Spørgsmål til Beretningerne:

Ingen spørgsmål.

- Beretningen blev godkendt.

2. Regnskab

a. Jan Barslev fremlagde det reviderede regnskabet.

b. Jan Barslev fremlægger næste års budget og Maria foreslår det kommende års 

kontingentsatser.

Spørgsmål til regnskabet:

- Regnskabet blev godkendt.

- Budgettet skal ikke vedtages  

a. 

Ingen spørgsmål til note 1.

Spørgsmål til note 2: Stratetigsk spørgsmål: Fonde legater og sponsorater skulle 

styrkes i 2025, hvad har der ellers været fokus på, siden dette ikke er lykkeds? 

Svaret lyder, at fondsstrategien bygger på hvad bestyrelsen ønsker fokus på. 

Klubchefen er ikke ansat alene for at indhente sponsorater, men løfte klubben på andre 

områder. Det er et arbejde som er ongoing, som vi ikke kan forvente være indfriet på 7-

8 mdr., men noget som kommer ind gennem årene. Bestyrelsen har prioriteret, at der 

skulle komme $ere medlemmer. 

En kommentar: Udjævningen er noget mindre, end det vi ser i tallene. 

Svar: Det berettes, at klubchefen tidligere har indhentet større sponsorater, men det 

ønskes at der komme mere retning i, hvad der skal søges. 

Ingen spørgsmål til note 3+4.

Spørgsmål til hvad IT-omkostninger dækker? Svar: Vi går fra Klubmodul til Holdsport, 

så der er to licenser. 

Der er $ere i forsamlingen som byder ind med inputs med, hvor de bogføres. Det 

berettes at omkostningen er marginal højere på Holdsport, hvilket er bevidst, da 

bestyrelsen mente, at Holdsport var en invistering i et bedre produkt. 

Ressourcepengene som spares på tid ved brug af Holdsport er ifølge bestyrelsen det 

værd. 

Ingen spørgsmål til note 5. 
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Spørgsmål til note 6: Ønsket forklaring på hvad personaleomkostningerne går til. 

Herunder at det også går til AKS-løn 300.000 i AKS lønninger. 

Dette var en beslutning som bestyrelsen tog i februar måned. 

Der redegøres for, at der er gjort en stor indsats med renovering i caféen. 

Ingen spørgsmål til note 11. 

Yderligere spørgsmål:

Der lyder ros til udviklingen i Ajax. (Henstilling): Eneste bekymkring lyder på, at vi 

passer på omkostningerne. 

b. Forslag om ændring i sportslørdag hold 2 kontingent. Derudover tre kategorier i kontingent 

for HS og DS. Der er lavet tre kontingentsatser. 

Spørgsmål til Mødrehåndbold ang. opdeling i to kontingenter. Svaret er at det er holdlederens 

ansvar at opdele kontingtsatser efter om man deltager i turnering eller ikke gør.

Der knyttes en kommentar til, at bestyrelsen og adm. skal @nde enighed om, hvad strategien 

er for den kommende sæson. 

Spørgsmål: Om det forventes at der kommer $ere indtægter via sponsorater og fonde. Øvrige 

indtægter til lægges oveni. 

Spørgsmål hvad dækker kontorholdudgifter – svar: revision, forsikring mm. i note 5. 

Spørgsmål til Bavne sportscafé, hvad skal der mere lægges ind i den? Svar: hele note 3, der er 

også andre omkostninger til caféen. Der er invisteres i ny køl og inventar. 

Berettes, at klubben er på rette vej. Vi er foran på første kvartal i 2026. 

3. Behandling af indkomne forslag. 

- Der er ikke indkommet forslag

4. Valg

Jeanne Gammelgaard ønsker ikke genvalg, Bestyrelsen foreslå Leif Nielsen som blev 

enstemmigt valgt for 2 år. 

Ricki Lyngsøe ønsker at fortsætte, Ricki Lyngsøe blev valgt for 2 år.

Thomas Weinreich ønsker at fortsætte, Thomas Weinreich blev valgt for 2 år.

Suppleanter:

Rasmus Resen ønsker at forsætte, Rasmus Resen er valgt for 1 år.

Bo Ebsen ønsker at fortsætte, Bo Ebsen er valgt for 1 år.

Charlotte Vinslev ønsker at fortsætte, Charlotte Vinslev er valgt for 1 år.
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5. Eventuelt 

Der er spørgsmål til vedtægterne, ift. at om medlemmer i holdfællesskab er 

stemmeberettiget i generalforsamlingen. Svaret lyder, at alle som er indberettet i Ajax 

KBH kan stemme i Ajax og alle som er indberettet i FIF, kan stemme i FIF. 

Spørgsmål: Kan vi få mere gennemsigtighed i holdkasserne?

Svar: Økonomiansvarlige ønsker at få større gennemsigtighed i holdkasserne. Det er en 

ambition, at der til stormødet d. 6. maj 2026 bliver præsenteret et overblik.

Der stiles et ønske om, at der ikke kan ændres træningstid midt i sæsonen uden alle 

betydelige parter involveres. Der er enighed i forsamlingen.

Bemærkning/ønske: at trænings a$ysninger kommer hurtigere ud, så trænerne kan nå 

at ændre træningstid. Skal være en nødplan hvis der er a$ysninger. Fredag ønskes at 

blive prioriteret, herunder hvilke hold som skal have træning, da der er mange 

a$ysninger om fredagen. 

Jannik takker for god ro og orden

Maria takkede og foreslog at vi udbringer et leve for Ajax 3 korte og et langt hurra

Dirigent 

_________________

Jannik Hansen 
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